



2024年8月23日/星期五

责任编辑 南炎红 // 美编 李鹏 // 校对 商英 // E-mail: ycwbbjb@126.com



探秘宝藏村

今年以来,全国各地众多游客相继在永济市开张镇东开张村参观游玩。作为全国乡村旅游重点村,其独特的人文与自然资源,以及传统文化与现代文明的有机交织,已然逐渐成为游客们了解河东大地的一扇“窗口”。

本期,就让我们一起走进东开张村这个宝藏村落,体验一下它的非凡魅力吧!

永济东开张村

留住旧时光

迈向新生活



古法织布 让生活慢下来

织土布 学技艺

如果你衷情于老物件儿,喜爱古老的棉纺织技艺,那么东开张村的惠畅土布文化产业园,绝对是你的理想之地。

跟着当地的妇女们,先轧花、弹花、搓棉絮,再纺线、拐线、染线等,进而上机、织布、捶布,经过一道道工序,你会切身感受到“纤纤擢素手,札札弄机杼”的劳作滋味,也能真正领悟到“慈母手中线,游子身上衣”的浓浓爱意。

一边织布,一边和厂房内的老一辈人闲聊、话家常。慢节奏下,仿佛一瞬间回到了过去,回到了那质朴而又温暖的岁月……

观风光 亲自然

涑水河流经东开张村,滋润着村里数千亩土地。而其与沿线的太后桥、娘娘庙遗址等诸多历史文化景观,也共同构成了独属于该村的沿河旅游观光线路。

或清晨,或傍晚,你行至涑水河畔,看鱼儿游来游去,看河水清澈明亮,也会顿时心旷神怡。

摘冬枣 尝美味

东开张村的冬枣种植面积有5万余亩,其冬枣皮薄、入口爽脆,营养价值较高,颇受游客喜爱。

每年的5月底至9月下旬,地坑棚、棉被棚、钢架棚等棚内的冬枣陆续成熟。任选一个时间,提上一个小篮子,闻着冬枣的清香,穿行在大片生机盎然的枣林中,秒变采摘小能手。

不一会儿,一个个新鲜的冬枣便已入篮。出了大棚,迎着微风,一口下去,酸酸甜甜,幸福感油然而生。

除此之外,如果时间充裕,你还可以走进田间地头,看庄稼生长,赏田园景色。



流经东开张村的涑水河



冬枣的清香令人陶醉

本栏摄影 记者 朱超逸丁

敬历史 忆荣光

岁月无言,历史有声。

嘉康杰、胡永福、胡传京、张子英、李荣等人都曾活动于东开张村。他们点燃红色星火,为党的革命事业而奔走,默默地作出了自身贡献。

走在村里,瞻仰抗日英雄胡永福烈士纪念碑、探访龙王庙遗址、阅览留存资料……你会深切感受到中国共产党人的热血与激情,了解过往的峥嵘岁月,更加珍惜现在来之不易的美好生活。

逛小巷 品民风

东开张村的传统,体现在那古朴的九郎庙、药王庙、马王庙等庙宇里,也体现在那厚重的温家祠堂、余家祠堂、曹家祠堂里,更体现在闹家戏、书法、社火表演、赶庙会、捏花馍、剪纸等一系列村庄文化活动中。

而漫步在东开张村的巷道里,干净整洁的路面、敬老院里的欢声笑语、科技培训中心的专题课,以及高标准的卫生间、热闹的美食一条街、偌大的游客停车场等,却会让你觉察到它的“现代化”。

留住过去,立足当下,向往未来,东开张村给出了自己的具象化实践。

记者手记

擦亮“全国乡村旅游重点村”这个金字招牌,并非易事。

近几年,东开张村逐渐增多的民宿、不断上新的土布产品、规模化种植的大棚蔬果及村容村貌的改善等,都显示出这个宝藏村落的潜心付出。

采访当天,东开张村党支部书记余艳平告诉记者,该村还将围绕完善基础设施、开发研学课程、拓展新兴产业、提升服务质量等方面持续发力,希望给游客们带来更好的旅游体验。

记者 李婉玉

运城

晚报讯(记者 李婉玉

见习记者 孔

雄)8月20日晚,为

期一个月的“倾听运

城声音”千人大合唱公

益演出活动在盐湖22号

堤埵落下帷幕。这场由运

城市文化和旅游局、运城市水

务投资建设开发有限公司、运

城市盐湖生态保护与开发中心主

办,运城市演出行业协会协办的音

乐会,成为这个夏日广大市民和游

客们休闲娱乐的“新选项”,有效提升了运

城文旅的知名度和美誉度。

此次活动自7月20日启动后,在盐湖

22号堤埵的美丽夜景之下,多位运城籍知名

歌手与全国各地的游客一起合唱经典歌曲及当

下流行音乐作品等。《我的祖国》《英雄赞歌》《我的

中国心》等歌曲振奋人心,《童话》《十年》《同桌的你》

等曲目则使人们一瞬间回到青春岁月……大家挥舞着

荧光棒,伴随着美妙动听的歌声,以歌会友、以乐传情,

共同沉浸在音乐的“海洋”之中。

活动期间,运城市文化和旅游局还准备了帆布袋等多种

文创小礼品,通过趣味问答的方式与观众亲切互动,不仅展示

出运城的热情与厚道,也让各地游客看到了河东大地文旅产业的

多样态发展。千人大合唱公益演出活动虽已结束,但唱响运城文旅的声音却还在延续。新的起点、新的开始,运城,将会给您更多的惊喜!

「倾听运城声音」千人大合唱公益演出活动圆满落幕